



Опочня-РОСТ

Радость От Совместного Творчества

Первый творческий проект школьного телевидения и печатного СМИ

№12 (март)2022 года

Г.П. Потоцкий: «Желаю, чтобы Опоченская школа развивалась, расцветала и хорошела!»

Накануне дня рождения Опоченского центра образования к педагогам, ученикам и воспитанникам обратился Геннадий Петрович Потоцкий, директор учреждения без малого 29 лет.

«День школы мы по традиции отмечаем в конце третьей четверти, и далеко не все знают, почему. Дело в том, что в 1991 году окончилось строительство нового школьного здания, в которое наша школа наконец-то переехала из обветшавшего помещения церкви. Этот момент стал важной вехой нашей истории.

В 1993 году я был назначен директором учебного учреждения. Первые годы работы во вновь построенной школе не были простыми – они пришлись на переломное время. Школа, как и страна, вкусила все испытания перестройки. Менялся контингент учащихся, менялось и количество учеников, и на то были причины: успешный советский колхоз-миллионер пришел в упадок.

В селе исчезли специалисты, люди с образованием двинулись в город, а вместе с родителями уехали и дети. Но продолжали работу местные карьеры и малые предприятия, и ситуация начала выравниваться. Школа постепенно расцвела, освоила новые направления работы, соответствующие требованиям ФГОС.

Появилась хорошая материальная база, инновационный центр развития творческих способностей детей «Точка роста», и в Опоченскую школу начали приезжать на занятия учащиеся других школ.



Сегодня дети приходят и уходят, они растут, получают знания и покидают школьные стены, и это естественная ротация учеников. Их сменяют новые поколения ребят, которые овладевают знаниями и показывают достойный уровень на региональном и всероссийском уровнях.

Так, в марте ученица школы Полина Фомичева вышла в финал 22-й Всероссийской Олимпиады учеб-

ных и научных проектов детей и молодежи «Созвездие-2022». В апреле она приглашена на выступление и награждение в г. Королев Московской области.

Школа издавна славилась и спортивными достижениями наших целеустремленных ребят. Опыт показал, что они могут уверенно оспаривать призовые места.

Центр – это не только школа, но и два детских сада, красивых и уютных, с развитой материальной базой. А ведь еще недавно детский сад в Опочне находился в полуразрушенном здании, было немало бытовых проблем и материальных трудностей. Но теперь садик переживает время расцвета. На очереди – и Пореченский детсад. Будем стремиться, чтобы в скором времени оба садика были достойно оснащены для проведения занятий на самом современном уровне.

Бывшие ученики, посещая школу, замечают разницу между тем, что было и что стало. Несомненно, я как директор горжусь тем, что сделано в нашей школе. Мы прошли непростой путь и не сломались. Желая, чтобы Опоченская школа и дальше развивалась, расцветала и хорошела. Поздравляю наш коллектив с Днем школы и желаю ему продолжать достойно и высоко нести знамя Опоченского центра образования».

Геннадий Петрович Потоцкий, директор МКОУ «Опоченский ЦО»

Из школьной летописи

В этом году Опоченская школа отмечает день своего рождения 25 марта. Сколько же ей лет? На этот простой вопрос не так-то просто ответить. И мы нашли на него... целых три правильных ответа!

Во-первых, нашей любимой школе 133 года. Во-вторых, ей 60. И в-третьих, ей 31 год.

Почему? Расскажем по порядку. В 1889 году при Никольской церкви в Опочне приходской священник Павел Халчев открыл первую школу из одного класса, а уже через четыре года местный купец Сергей Чистяков пожертвовал для нее каменное здание. Школа носила гордое название «начальное училище в Опочне».

Сначала все предметы, кроме Закона Божьего, вел сын псаломщика, молодой учитель Алексей Гаврилович Извольский, живший при школе. Затем появилось больше учителей, из разночинцев и духовенства. В учебном заведении в разные годы до революции обучалось немногим менее семидесяти человек, девочек было меньше, чем мальчиков.

После 1918 года Церковь отделили от государства, и церковно-приходская школа в селе перестала существовать. Но потребность сельчан в образовании оставалась, и в послереволюционный период школа стала общеобразовательной, а директором назначили С. М. Могильникова. Занятия посещали дети из 11 деревень, учеников было много, 500 человек. А обучались они в двух корпусах, первый – начальная школа, второй – до 5 класса. Затем школа стала семилетней. В 1936 году учебное заведение так разрослось, что на месте Никольского опоченского храма начали возводить новое здание. Во время Великой Отечественной войны оно пострадало, и после войны сельчане сразу же принялись его восстанавливать.

В 1962 году Опоченская школа под началом директора А.С.Егорова стала восьмилеткой. Шли годы, мир необратимо менялся, распался Советский Союз, перестал существовать и крупный перспективный колхоз в Опочне. Но, как бы ни было трудно в социальной жизни, школа продолжала заниматься своим главным предназначением, образованием детей, и в 1991 году было открыто ее новое здание.



Распорядок праздника

День школы в 2022 году обещает быть насыщенным и для учеников, и для учителей школы. Так, с 9.00 до 10.30 центр инновационного развития «Точка роста» приглашает учащихся на разнообразные мастер-классы.

В помещениях центра педагоги МКОУ проведут интерактивные занятия в игровой форме. Направления для творческой реализации будут на любой вкус: это и песочная анимация, и квадрокоптеры, и школа безопасности, и шахматы, и работа со шлемами виртуальной реальности, и, конечно, журна-

листика. Каждый найдет себе занятие по душе. Не будут скучать ни дети, ни взрослые, поскольку и учителям предложено поиграть в бадминтон в спортзале.

В 11.30 запланирована торжественная линейка с награждением ребят за участие в конкурсах, которая завершится праздничным концертом в актовом зале Опоченской школы.

